

Деритесь за беспе- рьное снабжение материалами!

С 1 мая на строительстве автозавода приступлено к работе по сооружению основных производственных зданий. С началом основной стройки темпы работ, особенно, должны быть повышенны.

Но строительство поставлено в крайне тяжелые условия тем, что Металлострой еще не закончил в полном объеме подготовительные работы.

Не закончена постройка бетонитового завода. Работы по оборудованию завода погреженному движутся медленно. Нехватает многих частей к комплекту оборудования.

Постройка деревообделочных мастерских находится в заброшенном состоянии. Оборудования для мастерских из Германии еще не получено и когда прибудет неизвестно.

В крайне безобразном положении находится снабжение строительства водой. Участки основной стройки водой не обеспечены совершенно. Для проводки водопровода недостает труб, моторов и насосов. Положение снабжения строительства находится также в совершенно неудовлетворительном состоянии. К проводке передаточной линии с Молотовской подстанцией на строительство не приступлено. Не хватает распределительных приборов и электрооборудования, которые задерживаются заводами ГЭТа, без воздействия центральных организаций на поставщиков электрооборудования, вероятно, еще долго не будет получено.

До сих пор Металлострой не может добиться перелома в завозе строительных материалов. В последнюю десятидневку строительных материалов в среднем ежедневно поступало по 63 вагона. Завоз материалов в таких размахах явно не обеспечивает бесперебойность основных работ. Чтобы положение с стройматериалами было управлено, нужно усилить завоз в несколько раз.

Следует отметить бесхозяйственность, проявленную Металлостроем в завозе и хранении строительных материалов. К примеру, гравий, который строительство будет потреблять в весьма больших размерах, поступает немытым. Промывка гравия на строительстве показала, что с полезным материалом поступает до 40 проц. земли и песка, это значит, что из каждого 100 тонн завезенного гравия может быть использовано только 60 тонн. Другой пример еще более поразителен по своей бесхозяйственности. Для постройки социалистического города завезено 1000 тонн непогашенной известняк. Нужно было давно произвести гашение известняка, но Металлострой почему-то этого не делает. Известь постепенно портится и может превратиться в мертвый материал.

Крайнее недоразумение вызывает бездействие комсомольской организации строительства в вопросах снабжения материалами.

Коллектив комсомола строительства не интересуется снабжением материалами, их качеством и характером использования.

Мы считаем, что комсомольцы строительства должны создать специальные бригады для наблюдения за поступлением стройматериалов и выяснением причин, тормозящих регулярность снабжения.

А. Е.



ТАМ, ГДЕ РОДИЛСЯ И ЖИЛ ПЕРВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЧИК РСФСР.
На снимках: Вверху—дом,—верхний этаж, б. квартира Я. М. Свердлова (Свердловская, 6). Ниже—комната, в которой жил тов. Свердлов. Внизу — мемориальная доска. Сейчас в квартире тов. Свердлова помещается клуб общества старых большевиков.

В КРАЙКОМЕ ВЛКСМ

ПОДГОТОВКА ПРОПАГАНДИСТОВ

Крайком ВЛКСМ считает необходимым подготовить в текущем году в Ниж. крае не менее 5 тыс. пропагандистов из комсомольского актива.

Одновременно крайком высказался за мобилизацию рабочих пропагандистов для посылки в деревню, создав из мобилизованных товарищей краевые мурсы по подготовке пропагандистов.

ВОЕННО-УЧЕБНАЯ ПОДГОТОВКА ВОЕННОРГОВ

Крайком ВЛКСМ, обсуждая вопрос о проведении военно-учебной подготовки военфизкультурников из ячеек и райкомов КСМ, вынес решение в очередную перевыборную кампанию бюро ячеек провести выборы военоргов из лучших комсомольцев. Всех военоргов ячеек райкомов и окружкомов обязать пройти военно-учебные курсы в Н.-Новгороде, аналогичные курсы (двухнедельные) в округах и 3-дневные — в районах.

Периодом военно-учебной подготовки считается август и сентябрь текущего года.

ГОРСОВЕТ УРЕЗАЛ СМЕТУ ТРАМ'

Горсовет Б. Нижнего необоснованно сократил смету ТРАМ'а (театр рабочей молодежи) с 10 тыс. руб. до 5 тыс. руб., тем самым создал напряженное финансовое положение ТРАМ'а.

Крайком КСМ протестует против поверхностного решения президиума горсовета.

Вопрос о смете будет обсуждаться на президиуме Крайисполкома.

А. Е.

ЛОЗУНГИ К ДЕСЯТОЙ МДН

(с 18 по 25 мая)

1. Дадим отпор нашим классовым врагам — попам и сектантам! Ни одного ребенка трудящимся в церковь!

2. Всегда и всюду будем помнить о наших братьях на Западе и Востоке!

3. Религия — наш классовый враг! Церковь, молельня, синагога — гнездо контр-революции!

4. В ответ на поиски церковников построим самолет «Ленинградский пионер»!

5. Обучим неграмотных матерей, вовлечем в клуб, сделаем ударницами на производстве и в общественной работе!

6. В июле — международный слет! Проверим выполнение договора с пионерами Германии!

Соберем интернациональный пятак — поможем нашим товарищам провести слет!

7. Все в союз воинствующих безбожников!

Подпишемся на заем «Пятилетка в четыре года»!

Построим самолет «Ленинградский пионер»!

8. Привет стойкому пионеру — Гармон Айзману!

9. Окружим город кольцом огорода — вовлечем родителей в огородную кооперацию!

10. Всех ребят в школу! Всеобщее обязательное обучение уничтожит неграмотность!

11. От ударных бригад к ударным классам и школам!

Сбережем государству миллионы! Против второгодничества прогулов в поход!

12. На пасху мещан и мракобесов ответим обозами красного угля!

13. Да здравствует революционная борьба пролетарских школьников Чайкина! Арестами и разгоном полицейские не застраивают юных революционеров!

14. Сожжем пятилетку в четыре года!

Отцы, вступайте в ударные бригады! Мы вызываем вас на социалистическое соревнование!

15. Пролетарские дети — не только цветы новой жизни, они — активные строители ее!

16. Все дети рабочих, батраков, бедняков, середняков и колхозников в ряды юных пионеров!

17. Второгодничество не снижается. Наказ слета не выполнен.

Ликвидировать прорыв!

18. Весенний сев 1930 г. должен быть севом сплошной коллективизации.

Пионеры — боевые агитаторы за колхозы!

19. Пятилетка — ленинская программа переделки страны!

Никому не позволим ее срывать...

(Окончание на 4 стр.).

ПЕРВАЯ КРАЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ДОШКОЛЬНОМУ ПОХОДУ

ПРИВИТЬ ДЕТЯМ НАВЫКИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Всю детвору охватить детплощадками и деточагами

11 мая на краевой конференции по дошкольному походу тов. Ильина (председатель краевого штаба по дошкольному воспитанию) выступила с докладом «О задачах пятилетней работы». Она сказала:

В весенне-летний период надо не только увеличить сеть дошкольных площадок и очагов, но и вести работу непосредственно в семье ребенка-дошкольника. К этому надо приступить сейчас, используя опыт детплощадок и детсадов. В летний период ребенок находится на улице, без присмотра и без всякоого воспитания. Трамвай, автобус, река и т. д. все это угрожает смертью ребенку. У нас в Союзе смертность детей до пятилетнего возраста достигает 50 проц. 70—80 проц. детей дошкольников заболевают туберкулезом, чесоткой и другими заболеваниями.

Надо немедленно приступить к борьбе за оздоровление ребят. Для чего нужно использовать всю врачебную общественность.

Летние дошкольные площадки должны расширяться. В 1925 году у нас было 300 детплощадок, в этом же году мы имеем 11 тыс. В нашем крае имеется 327 детплощадок, которыми охвачено 11 тыс. детей дошкольников. В этом году мы должны открыть по краю 3825 площадок и охватить ими 90 тыс. детей. Наша задача — суметь организовать эти площадки и охватить ими нужное число дошкольников. Пока строятся новые детплощадки и деточаги работу можно проводить на открытом воздухе — на площадках.

Какова же цель и задача общественных и профессиональных организаций в этом деле. Их задача заключается в том, чтобы они и материально, и общественно помогли воспитать человека в коммунистическом духе. Ряд общественных организаций до сих пор этой помощи не оказывают.

Одновременно крайком высказался за мобилизацию рабочих пропагандистов для посылки в деревню, создав из мобилизованных товарищей краевые мурсы по подготовке пропагандистов.

Кулаки терроризируют передовых общественников деревни

ИЖЕВСК. Весенний сев в Вотской автономной области протекает в обстановке ожесточенной классовой борьбы.

За последние недели в области зарегистрирован ряд террористических актов со стороны кулаков по отношению к деревенским работникам-общественникам.

В ШАРКАНСКОМ ЕРОСЕ (РАЙОНЕ) КУЛАКАМИ УБИТ КАСКАШУРСКИЙ БАТРАК НАГОВИЦИН, активный работник деревни.

В ДЕР. ОХАНЦЫ, ДЕБЕССКОГО ЕРОСА ИЗБИТ БЕДНЯК РОТАНОВ А.

РОТАНОВА КУЛАКИ ТОПТАЛИ НОГАМИ, БИЛИ ПО ЛИЦУ, В ГРУДЬ И СПУСТИЛИ ВНИЗ ГОЛОВОЙ С ЛЕСТИЦЫ.

В дер. Б.-Сюге, Можгинского еро-са, кулаки устроили НАПАДЕНИЕ НА ДОМ БЕДНЯЧКИ ЗЛОБИНОЙ А., устроив в ее хозяйстве ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ.

Рабочие и инженеры идут в партию

МУРОМ. В ГОДОВЩИНУ ПЕРЕХОДА ПАРОВОЗО-РЕМОНТНОГО ЗАВОДА НА 7-ЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ 43 РАБОЧИХ ЗАВОДА ПОДАЛИ ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИНЯТИИ ИХ В РЯДЫ ВКП(б).

БОЛЬШИНСТВО РАБОЧИХ С МНОГОЛЕТНИМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ СТАЖЕМ.

ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИЕМЕ В ПАРТИЮ ТАКЖЕ ПОСТУПИЛИ ОТ ИНЖЕНЕРА ТОВ. БУКАЧА И ТЕХНИКА ТОВ. КОСТЮНИНА.

Строительство без рабочей силы и стройматериалов

ВЯТКА. В текущем строительном сезоне Вятстрой ассигновал на новое строительство 5.278 тыс. руб., из них 2.770 тыс. руб. падает на промышленное строительство.

Наиболее крупные объекты строительства: подшвенный и мостовьевый заводы, электростанция и Косинская фабрика.

Плохо с рабочей силой и стройматериалами. Фонды стройматериалов не отвечают действительной потребности округа.

Создается прямая угроза срыва строительства также из-за недостатка рабочей силы.

У нас в Союзе имеется 12 милл. участников и 30 милл. детей дошкольного возраста. Они приносят громадную пользу государству. Дети, например, собирают средства на трактор для деревни, делают игрушки для своих подшефных ребят из колхозов и совхозов, организуют детские комнаты. В день птицы дети по всему Союзу сделали более 50 тыс. скворечников. Все это прививает им навыки общественно-коммунистической жизни.

Ребята продолжают такую громадную работу, а мы о них не заботимся. Это большое преступление.

Тов. Сергеева (ЧАССР), Блок (ВАО) и другие говорили об организации деточагов и детплощадок при колхозах и совхозах.

Тов. Блок делится опытом работы. Нами приступлено уже к подготовке дошкольных кадров. Организованы 3-месячные курсы с охватом 60 чел. домашних работниц. Есть опасения, что план по дошкольному воспитанию мы выполнить не сможем, ибо, вместе с 305 дошкольных работников, у нас имеется 25.

Тов. Милонов (Коопорганизация ЧАССР), Степанова (Сормово), Израиль (МАО) и другие отмечают, что со стороны общественных и хозяйственных организаций почти совершенно не уделяется никакого внимания дошкольному воспитанию. Тяжело работать в таких условиях, когда на весь район имеется только один инспектор, который по совместительству руководит и дошкольным воспитанием, — говорит тов. Степанова. Ткачились за помощью в завкомы, — последние отказали. Хорошую поддержку оказывает ЦРК. В настящее время стоит вопрос об организации в Сормове центральной детской кухни-распределителя.

Тов. Пономаренко (Ижевск), Холорский (Арзукур), Петрова (Союз союзов), отмечают, что создание детских комнат при клубах и читальнях необходимо. Плохо, что здесь, на конференции совершенно не присутствуют представители профсоюзных и хозяйственных организаций. При постройке домов надо учитывать создание детских комнат.

Тов. Лопатина (Вятский округ) сообщила, что по дошкольному воспитанию в Вятском округе ничего не делается. В прошлом году было охвачено 2½ тыс. детей дошкольным воспитанием. В нынешнем году наши охвачены немногим больше. Сейчас по городу имеется 17 детплощадок, в детсадов Беда в том, что профсоюз не оказывает никакой поддержки. Детсад, который был организован союзом химиков, из-за отсутствия средств пришлось распустить. Союз текстильщиков Вятского округа не имеет ни одного детсада, ни одной детплощадки, между тем, как в его ведении находится 7 предприятий, на которых работают исключительно женщины.

Тов. Шмидт (Муром). Местный штаб по дошкольному воспитанию не проводил никакой работы. Питание для детсадов и детплощадок не организовано. Отчисление 5 проц. на дошкольное воспитание не проводится. Снабжение в игрушками и учебными пособиями — нет.

СМОТР ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОДЛЕН ДО 10 ИЮНЯ

Смотр краевой пионерской организации продлен до 10 июня.

Крайком КСМ предложил всем организациям развернуть широкую работу по проведению смотра.

Секретариат Крайкома КСМ указал Вотскому обкому на недопустимость отказа в проведении смотра пионерской организации, предложив обеспечить успешное проведение смотра в Вотской области.

ЗАСТРАХУЕМ НАШИ СТАДА ОТ БЕСКОРМИЦЫ

ВЫПОЛНИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ НАРКОМЗЕМА

Приготовим к зиме тысячи тонн коровьей капусты

Ямами и траншеями положим мощное начало индустриальному животноводству

Долой „шефство святого Егория“ над скотом

ДАВАЙТЕ ДЕЛАТЬ КОРОВЬЮ КАПУСТУ.

Товарищи! Давайте говорить о коровьей капусте и лошадином салате.

С исками веков деревня бьется в тисках бескормицы. В некоторых местах

чуть не с половины зимы крестьяне-хозяева начинают сдирать полугнилую

солому с крыш и кормить ей скот. А

при затяжной весне кормежка скота

соловой с застreich—повсеместное явление.

Начиная с марта, крестьяне с

нетерпением ждут «Егория», который,

де, является «покровителем» животно-

водства. В этот долгожданный день

избавляются от нахлебниц—с голодно-

го двора вытакиваются скот на еще

более голодное пастбище.

— В стаде они воздухом подышат, и

то посыпет будут.

Деревенские старушки еще и сейчас

говорят:

— Егорий с теплом идет, Никола с

кормом.

Но не каждая пословица бьет в глаза,

пусть она будет и народная. Корм при-

ходит только с легом. А от «этого до

этого святого» (от Егория до Николы)

коровы ходят голодными, щиплют су-

хую прошлогоднюю траву, глушат зем-

лю, а о подкормке их и не думают.

Действительно они сыты только возду-

хом. Где от такой коровы ждать высо-

ких удоев и хорошего племенного при-

плода? Соки летних трав она тратит на

восстановление своего тела, не успе-

ет поправиться, опять осень, зима с

мятежами. В общем бескормица...

Под покровительством «божествен-

ного шефа»—теория победоносца—жи-

вотноводство в течение веков тащило

жаждое существование. Животновод-

ство всегда отставало от земледелия.

Чтобы преодолеть это отставание

нужна целая революция.

Живительные микробы этой револю-

ции найдены. Их только нужно раз-

множить в миллионах экземпляров и

тогда животноводство Советского Со-

юза вступит на путь бурного разви-

тия. Базисы животноводческой рево-

люции—силос.

Силос слово испанское, по-русски

значит яма. Но революцию сделает не

сама яма, а «коровья капуста» заква-

щенная в ней. Капуста эта приготавли-

ется по способу капусты, из которой

варят щи «крестьянские», щи «ленивые», щи «сметом», щи «серые», но

приготавливается она не только из ко-

чанной капусты. В силос может ити и

картофельная ботва, и сорняки,—в

общем зеленые и сочные части почти

всех растений. В силос употребляется

то, что скот в сырье (не кашеное)

виде не ест. Силосование дает возмож-

ность заготовить корма на весь год.

КАК ПРИГОТОВЛЯЕТСЯ КВАШЕНЫЙ КОРМ

КРАТКО О ТЕХНИКЕ СИЛОСОВА-НИЯ.

Силосы бывают «воздушные» (над-земные башни) и подземные (ямы, «одежды» из плетней и обмазываются траншеи). Наркомзем СССР утвердил план силосования в 19.5 миллионах тонн. На заводах уже изготовлены 2 тысячи стандартных деревянных башен. Этого количества башен для животноводческой революции совершенно недостаточно. Чтобы сдвинуть дело с места, в течение текущего лета по СССР нужно заложить миллионы ям и траншеи. Техника оборудования подземного силоса не сложна и не требует больших материальных затрат. Тут нужны только рабочие руки и нехитрое орудие производства—лопата.

КАКОЙ ВЕЛИЧИНЫ ДОЛЖНА БЫТЬ «КОРОВЬЯ КАДКА».

Выкапывается обыкновенная яма (погреб). Ширина ямы должна быть не менее двух метров, глубина зависит от высоты уровня вод и состояния грунта. Лучшей ямой и траншеей нужно считать такую, глубина которой в полтора—два раза больше ширины. Длина траншеи не должна быть более 30 метров.

ФОРМА ЯМЫ.

Боковые стены ям и траншеи должны быть отвесными и гладкими. Лучшая форма ям—круглая. При устройстве длинных типов ям или траншеи затраты времени на сушку можно сократить, если избавиться, употребляя вину в суглинках. Ни в коем случае нельзя под влагой, чтобы обрасти в прекрасный корм. Тоже можно сделать с картофельной ботвой.

Силос может заменить сушку, осо-

бенно это важно для винки. Винка сох-

нет очень медленно, в дождливое време-

ни ее не высушишь как следует, в сухое время у нее теряется самая ценная

часть—листья. От этой потери и от

высокой влаги должны быть обязательно за-

допускать, чтобы дно ямы было шире верха.

При плотно слежавшихся грунтах

(глинистых и суглинистых) искусствен-

ные плоды (свекла, брюква и т. д.)

будут убраны очень быстро.

Силосование употребляются и кор-

ковые стены ям и траншеи

из кирпича, бетона, цемента и т. д.

Силосование превращает буряки и

корневые травы в хороший корм. По-

средством силосования даже такое

растение, как молочай, который скотом

в сыром виде не пожирается, мож-

ет обратить в прекрасный корм. Тоже

можно сделать с картофельной

ботвой.

Силос может заменить сушку, осо-

бенно это важно для винки. Винка сох-

нет очень медленно, в дождливое време-

ни ее не высушишь как следует, в сухое

время у нее теряется самая ценная

часть—листья. От этой потери и от

высокой влаги должны быть обязательно за-

допускать, чтобы дно ямы было шире верха.

При плотно слежавшихся грунтах

(глинистых и суглинистых) искусствен-

ные плоды (свекла, брюква и т. д.)

будут убраны очень быстро.

Силосование употребляются и кор-

ковые стены ям и траншеи

из кирпича, бетона, цемента и т. д.

Силосование превращает буряки и

корневые травы в хороший корм. По-

средством силосования даже такое

растение, как молочай, который скотом

в сыром виде не пожирается, мож-

ет обратить в прекрасный корм. Тоже

можно сделать с картофельной

ботвой.

Силосование превращает буряки и

корневые травы в хороший корм. По-

средством силосования даже такое

растение, как молочай, который скотом

в сыром виде не пожирается, мож-

ет обратить в прекрасный корм. Тоже

можно сделать с картофельной

ботвой.

Силосование превращает буряки и

корневые травы в хороший корм. По-

средством силосования даже такое

растение, как молочай, который скотом

в сыром виде не пожирается, мож-

ет обратить в прекрасный корм. Тоже

можно сделать с картофельной

ботвой.

Силосование превращает буряки и

корневые травы в хороший корм. По-

средством силосования даже такое

растение, как молочай, который скотом

в сыром виде не пожирается, мож-

ет обратить в прекрасный корм. Тоже

можно сделать с картофельной

ботвой.

Силосование превращает буряки и

корневые травы в хороший корм. По-

средством силосования даже такое

растение, как молочай, который скотом

в сыром виде не пожирается, мож-

ет обратить в прекрасный корм. Тоже

можно сделать с картофельной

ботвой.

Силосование превращает буряки и

корневые травы в хороший корм. По-

средством силосования даже такое

растение, как молочай, который скотом

в сыром виде не пожирается, мож-

ет обратить в прекрасный корм. Тоже

можно сделать с картофельной

ботвой.

Силосование превращает буряки и

